

SOROKSÁR

HANGJA



BESE FERENC:
**„OLYAN ORSZÁGGYÜLÉSI
KÉPVISELŐT SZERETNÉNK,
AKI ITT ÉL VELÜNK,
AKI ISMER MINKET”**

4. OLDAL

**EZT TUDNIA KELL
MINDEN SOROKSÁRINAK!**

3. oldal

**SOROKSÁRIKÉNT
A BÉKÉRE VOKSOLOK**

6. oldal

**MINDEN HÓNAPBAN
ÜNNEPELNEK**

7. oldal

SOROKSÁR EREJE

Soroksár nem csupán egy városrész a térképen, hanem élő közösség: utcák, intézmények, templomok, klubok, civil szervezetek, idősek és fiatalok hálózata. Olyan hely, ahol a fejlesztések nem önmagukért valók, hanem azért, hogy biztonságosabb, élhetőbb és kiszámíthatóbb jövőt teremtsenek az itt élők számára.

Az elmúlt időszakban számos olyan beruházás valósult meg vagy indult el, amely a mindennapokat könnyíti meg: utak újultak meg, gyalogátkelők épültek, egészségügyi intézmények korszerűsödtek, közösségi terek szépültek. Folyamatban vannak azok az előkészítések is – a vasúti aluljárótól az egészségügyi intézmény várva várt felújításán át az apostolhegyi közmű infrastruktúra kialakításáig –, amelyek hosszú távon határozzák meg Soroksár fejlődését. Ezek mögött következetes munka és jelentős kormányzati támogatás áll.

Közben nem feledkezhetünk meg az idősekről sem, akik évtizedeken át építették Soroksárt és annak közösségét. A nyugdíjakat érintő kormányzati intézkedések sokak számára jelentenek kézzelfogható segítséget és erkölcsi elismerést. A megbecsülés nem jelszó, hanem felelősség: annak biztosítása, hogy mindenki méltósággal élhesse mindennapjait.

Soroksár erejét ugyanakkor nemcsak a beruházások adják, hanem az itt élők összetartása. A nemzetiségi kö-

zösségek, az egyházak, a civil szervezetek és az önkormányzatban dolgozók mind hozzájárulnak ahhoz a sokszínű és színvonalas kulturális élethez, amely egyedivé teszi kerületünket. Amikor pedig kell, ezek a közösségek képesek összefogni – ez a valódi tartalékunk.

Országos szinten sorsdöntő kérdések előtt állunk. A béke és a biztonság megőrzése, a családok támogatásának további folytatása, a helyi érdekek határozott képviselete nem elvont politikai szlogenek, hanem mindennapi életünket befolyásoló döntések. Olyan országgyűlési képviselőre van tehát szükségünk, aki ismeri otthonunkat, Soroksárt, érti nemcsak a problémáit, hanem tradícióinkat is, és felelősen tudja képviselni az itt élők akaratát.

Lapunk ebben a szellemben kíván tájékoztatni: bemutatni az eredményeket, teret adni a közösségeknek, és rávilágítani azokra a kérdésekre, amelyek meghatározzák Soroksár jelenét és jövőjét. Mert a közös ügyek csak akkor haladnak előre, ha tudunk róluk, beszélünk róluk, és felelősen döntünk róluk.

Szakszon Péter, elnök



Tisztelt Szerkesztőség!

Soroksár nyugdíjas lakójaként szeretném megosztani gondolataimat az elmúlt hónapok kedvező nyugdíjjal kapcsolatos kormányzati döntésekről. Úgy érzem, ezek az intézkedések valódi segítséget jelentenek nekünk, idősek számára, akik hosszú évtizedeken át dolgoztunk ezért az országért és szűkebb pátriánkért.

A tavaly novemberi nyugdíjkorrekció, majd az azt követő, januári nyugdíjemelés tovább erősítette bennem azt az érzést, hogy számít a hangunk, és hogy a döntéshozók figyelembe veszik a megélhetési nehézségeinket.

Külön szeretném kiemelni a 13. havi nyugdíjat, amely amellelt, hogy önmagában is érezhető könnyebbséget hozott a mindennapokba, számomra nem csupán anyagi támogatás, hanem erkölcsi elismerés is. Ebből az összegből lehetősé-

gem nyílt rendezni korábbi kiadásaimat, valamint még maradt egy kevés, amit félre tudtam tenni a váratlan helyzetekre.

A 14. havi nyugdíj részletének kifizetése pedig további biztonságot ad, és azt jelenti számomra, hogy az idősek megbecsülése valódi érték hazánkban.

Nyugdíjasként nem luxusra vágyunk, hanem kiszámíthatóságra, biztonságra és arra, hogy méltósággal élhessük meg idős éveinket. Az elmúlt időszak kormányzati intézkedései ebbe az irányba mutatnak, ezért hálás vagyok értük.

Bízom benne, hogy a jövőben is folytatódik az idősek támogatása, és tovább erősödik az a szemlélet, amely szerint a nyugdíjasok nem terhet, hanem értéket jelentenek a társadalom számára.

Tisztelettel:

Egy soroksári nyugdíjas



Nemzeti
Együttműködési
Alap



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Zrt.

MINISZTERELNÖKSÉG

IMPRESSZUM

Kiadó: Vízió Egyesület - Kiadó székhelye: 1239 Budapest, Vecsés út 4.

Kiadó email címe: egyesulet.vizio@gmail.com

Felelős kiadó: Szakszon Péter András • Szerkesztő: Szkotniczky Andrea

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.

A személyes adatai kezelésével kapcsolatos tájékoztatás az egyesulet.vizio@gmail.com

címre írva érhető el. Az adatkezelő a Vízió Egyesület.

A kiadvány megvalósítását a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.

és a Nemzeti Együttműködési Alap támogatta. • ISSN 3003-9592



Vízió
Egyesület



Kiadványunk elérhető a facebook-on is: facebook.com/soroksarhangja illetve a <https://vizioegyesulet.hu> weboldalon

EZT TUDNIA KELL MINDEN SOROKSÁRINAK!

Sinkovics Krisztiánnal, Soroksár alpolgármesterével beszélgettünk helyi ügyekről, eredményekről, kilátásokról.

– Hogyan értékelné Soroksár jelenlegi helyzetét?

– Az elmúlt évek rendkívüli kihívásokat hoztak: az elhúzódó háború miatti gazdasági helyzet minden települést érzékenyen érintett, így Soroksárt is. Az erőforrásaink jelentős részét az üzemeltetésre kell fordítanunk annak érdekében, hogy a közszolgáltatások és többek közt az óvodák, az egészségügyi és a szociális intézményeink megfelelőképpen, az elvárt színvonalon működjenek. A nehéz helyzet ellenére elmondható, hogy a kormány a lehetőségeihez mérten támogatja a kerületet, ahogy azt a korábbi években is tette.

– Milyen kormányzati támogatásokhoz jutott a kerület?

– A részletes felsorolás és termelési jelentés helyett inkább a legfontosabb eredményeket emelném ki. Az elmúlt években csaknem húsz utcát aszfaltoztunk le, és több meglévő út felújítására is sor került. A közlekedésbiztonság javítása érdekében hat új gyalogátkelőhely létesült, további hat pedig megújult. Kiemelkedő jelentőségű volt továbbá a röntgengép üzembe helyezése a Dr. Nádor Ödön Egészségügyi Intézményben, amelyre nagy szükségük volt a helyieknek. Nem az önkormányzathoz tartozik, de a Jahn Ferenc Dél-pesti Kórházban új Diagnosztikai Központ jött létre, és több osztályt is felújítottak. Fontosnak tartom megemlíteni, hogy még soha nem épült annyi játszótér Soroksáron, mint az utóbbi időszakban. Ezek közé tartozik a millenniumtelepi Gombkötő utcai játszótér is. Az imént említett fejlesztések nem valósulhattak volna meg a polgári kormány támogatása nélkül. Ezt tudnia kell minden soroksárinak!

– Talán a soroksáriakat mégis a vasúti aluljáró kérdése foglalkoztatja leginkább, hogy áll az ügy?

– Mondhatni, az önkormányzat elvégezte a házi feladatát. Szintén a kormánytól kapott támogatásnak köszönhetően készítettük el a terveket, szereztük meg az összes engedélyt, és sajátítottuk ki a szükséges ingatlanokat. Az év első testületi ülésén döntöttünk arról, hogy minden tervet átadunk az Építésügyi és Közlekedési Minisztériumnak. Az önkormányzat megtette, amit csak lehetett. Bízunk benne, hogy a kivitelezés a lehető legrövidebb időn belül elindul, hiszen ez minden soroksári érdeke.

– Úgy tűnik, az egyházi közösségek is fejlődnek Soroksáron. Így látja ezt Ön is?

– Igen, ezt több fejlesztés is jól mutatja. Elég csak az újtelepi református templomra gondolni, amelyet néhány éve szenteltek fel. Emellett megújult a Nagyboldogasszony templom, valamint új közösségi tér és za-



rándokház épült a Szent István Plébánián. Ezek mind azt jelzik, hogy erős és aktív egyházi közösségek működnek Soroksáron.

– Felfokozott választási hangulat van az országban, mi érződik ebből Soroksáron?

– Ez Soroksáron sincs másképp. Anélkül, hogy kéretlen tanácsokat adnék a soroksáriaknak, meggyőződésem, hogy olyan képviselőre van szükségünk, aki ismeri Soroksárt, érti az itt élőket, és hatékonyan tud majd képviselni bennünket a parlamentben. Nem javaslom olyan jelölt megválasztását, akinek nincsen helyi kötődése, helyismerete, keveri az utcák nevét, sértegeti több itt élő lakóépületének állapotát. Nem szeretném pártpolitikai síkra terelni a beszélgetést, pláne bárkit megsérteni, de Tarr Zoltán, a Tisza jelöltje, úgy tűnik, ez utóbbi kategóriába tartozik. Szeretném továbbá felhívni mindenki figyelmét, hogy valamennyi világnézeti különbség, pártszimpátia ellenére a nap végén mind magyar emberek vagyunk. A választási kampány során tartsuk ezt szem előtt!

„OLYAN ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐT SZERETNÉNK, AKI ITT ÉL VELÜNK, AKI ISMER MINKET”

Soroksár fejlődése nemcsak a beruházásokon múlik, hanem azon is, ki képviseli a kerület érdekeit országos szinten. Bese Ferenc polgármester az elmúlt év eredményeiről, a folyamatban lévő fejlesztésekről, a közelgő választások tétjéről, valamint a közösség erejéről beszélt lapunknak.

– Az új önkormányzati ciklus kezdete óta eltelt bő egy év alatt melyik eredményre a legbüszkébb, és mely területen szeretne még javítani?

– Megfordítanám: egyik legnegatívabb „élményem” egy bölcsődei pályázat kiírása után kialakult helyzet és állapot. Újtelepen épülne egy bölcsődénk, amely egy Európai Unió nyílt pályázat keretében kiválasztott vállalkozó hibájából hiúsult meg, emiatt nem tudjuk tartani a határidőket. Természetesen nem álltunk le, napi kapcsolatban állunk az illetékes hatóságokkal és minisztériummal, és azon vagyunk, hogy minél előbb újra kiírassuk a pályázatot. Nagyon szeretném, hogy ebben

az évben megépüljön a bölcsőde, de a következő nevelési évre már kell, hogy álljon az épület.

A pozitívum az, hogy nagyon sok olyan dolog történt Soroksáron, még ha ezek közül néhány az előkészítés fázisában tart is, amelyek mind a kerület fejlődését, az itt élők érdekeit szolgálják. A lakosság szempontjából legfontosabbnak megítélt a vasúti aluljáró kérdése. Kormánytámogatással elértük, hogy egy olyan tervet tudtunk átadni az Építési és Közlekedési Minisztériumnak, amely engedélyekkel rendelkezik, túl vagyunk a teljes kisajátítási eljáráson, tehát miután a minisztérium kiválasztja a megfelelő vállalkozót és forrást is tud rá biztosítani, akkor azonnal elindulhat a munka. Ez azért nagyon fontos, mert a vasútvonal kelet-nyugati irányú elvágó hatása olyan óriási, amit a szintbeli keresztezések nem tudnának biztosítani.

– Milyen fejlesztéseket, beruházásokat terveznek erre az évre?

– Hangsúlyozom, hogy kormánytámogatással fog a legtöbb beruházásunk megvalósulni. Az egyik ilyen a Dr. Nádor Ödön Egészségügyi Intézmény több évtizede elmaradt fejlesztése, a szennyvíz- és ivóvíz-csőrendszer teljes cseréje és az épület felújítása. A munkálatok várhatóan jövő év elejére fognak befejeződni.

Az infrastruktúrát érintő legnagyobb fejlesztés a dinamikus fejlődő Apostolhegyen valósul meg, amit szintén kormánytámogatással, egy 550 milliós forintos beruházással kezdünk. Az első ütemben egy szennyvízcsatorna és az ahhoz tartozó átemelők megépítése történik majd, amelyre később rá tudjuk kapcsolni az utcákat, valamint ivóvízvezeték-rendszert is kialakítunk. Ez azért is nagyon lényeges, mert azon a területen vannak még építési terület tartalékaink.

A képviselő-testületnek van egy, a Molnár-sziget déli csücskére vonatkozó fejlesztési koncepciója, amely több közösségi tér – többek között sétányok, közösségi csónakház, kávézó, hajómalom – kialakítását foglalja magában, kicsit a régi időket idézve, de természetesen modern köntösbe bújtatva. Mindez a turizmust is szolgálná, de sokkal inkább az itt élő emberek pihenését. Ez szintén



egy hiánypótlás, de ennek az első lépése, hogy a területet rendezni kell, mert amikor 50 éve kotorták a Kis-Dunát, erre a területre sok-sok iszap és törmelék került. Jelen pillanatban 440 millió forint kormánytámogatás áll rendelkezésünkre erre a célra.

– Ez az összeg mire elegendő?

– A pályázati pénzt a terület kármentesítésére és a veszélyes anyagok kitermelésére kaptuk. De abban bízunk, hogy a mindenkori kormány támogatja azt is, hogy itt, Budapest déli kapujában a turizmus fejlődjön. Ugyanakkor hangsúlyozom: nem egy Kopaszi-gátat vagy Római-partot szeretnénk építeni, nem az a célunk, hogy turisták ezrei lepjék el Soroksárt, de bizony az itt lakóknak egyre nagyobb az igénye arra, hogy minőségi környezetben tudjanak kikapcsolódni.

– A fővárossal való egyeztetések során sikerült előrelépést elérni a buszjáratok és az utak állapota kapcsán?

– Két buszjáratot is kell említenem. Az Újtelepről induló 224E járat már üzemben van, viszont Ófaluba és a BILK környéki részre igényelt gyorsjárat még nem valósult meg, pedig ez utóbbi külön kérésként fogalmazódott meg az ottani vállalkozások, illetve az ott munkát vállalók részéről is. A BKV-val már tárgyaltam erről, a közlekedési cég nem zárkózott el ettől a megoldástól, sőt le is tettek az asztalra egy olyan tervezetet, amelyen megdolgozni kell.

Az útjaink borzalmas állapotban vannak. Éppen ezért, ahogy elolvadt a hó és megszűnt a jegesedés, a kollégáimnak kiadtam, hogy mérjék fel az összes kátyút, ami létezik Soroksáron, tehát nemcsak az önkormányzat fenntartásában lévő utakon, hanem a fővároshoz tartozókon is, ez a felmérés a napokban fejeződik be. A soroksári fenntartású utak egy részére a kátyújavítási feladatokat már ki is adtuk a vállalkozónak. Szeretném megjegyezni, hogy mi nem a gyors, hideg aszfalttechnikát alkalmazzuk, mert annak véleményünk alapján nem sok teteje van, hanem a szabályszerűt, azaz a meghibásodott részt kivágjuk, és azt forró aszfalttal töltjük fel. A fővárosi fenntartási utakon talált hibákat pedig továbbítjuk a fővárosnak, azok javítása ugyanis az ő kötelezettségük, amelynek reményeink szerint mihamarabb eleget is tesznek.

– A közelgő országgyűlési országgyűlés választások kapcsán Ön mit tart a legfontosabb kérdésnek?

– Erről elsősorban soroksáriként tudok nyilatkozni, hogy mi fontos nekem, és azt gondolom, egész Soroksárnak, az itt lakóknak. Mindenképpen olyan országgyűlési képviselőt kell választanunk, aki ismeri Soroksárt. Aki tudja a problémáinkat, bajainkat, gondjainkat, és azokat megfelelő módon tudja képviselni is. Nagyon sokan mondják azt, milyen jó, hogy az önkormányzati képviselők és a polgármester helyben laknak, mert elérhetőek, és minden nap szembe kell nézniük a választó-



inkkal. Nem ritka eset, hogy késve érek be a munkahelyemre, mert amikor elindulok a polgármesteri hivatalba, vagy amikor itt kiszállok az autóból, már várnak a lakók, elmondják problémáikat. Tehát olyan országgyűlési képviselőt szeretnénk, aki itt él velünk, aki ismer minket, és nemcsak a gondjainkat, hanem a szokásainkat és a hagyományainkat is, magyarul Soroksár szerves részét tudja képviselni.

– Az említett szokásokhoz, tradíciókhoz kapcsolódva: milyennek látja Soroksár közösségi, kulturális életét?

– A közösségi életünk rendkívül szerteágazó és színes. Ez nem véletlen, és ebben az önkormányzatban dolgozóknak és természetesen a képviselőknek óriási szerepe van, tudniillik közösséget építeni csak belülről lehet. Nekem az a gyakorlatom, hogy ahová elhívnak, bármilyen rendezvényre – ez legyen egy dalárda próba, akár egy iskolai verseny, vagy egy Holbig-felvonulás, különböző bálók, egyebek –, megpróbálok ott lenni.

Rengeteg olyan művész van itt, Soroksáron, akik hál'Istennek itt ragadtak. Azt szoktuk mondani, hogy a Kis-Duna és az ide fújó szél egy csodálatos tehetségeket magában foglaló települést alakított itt ki, és ők is építik közösségeinket.

Három nemzetiségi önkormányzatunk van, a legerősebb nyilván a sváb közösség, amely az 1730-as évektől van jelen, rajtuk kívül vannak a bolgárok és a romák, ők mind-mind hozzátesznek közösségeinkhez.

Nagyon sok olyan civil szervezetünk is létezik, akár az idősebbek összefogására, a nagycsaládok megsegítésére vagy éppen a Botanikusok Baráti Köre, akik kimondott, konkrét céllal is rendelkeznek, és tesznek hozzá értékeinkhez, nemcsak megőrizve azokat, hanem tovább is fejlesztve.

Azt látom, hogy nagyon-nagyon sok olyan szegmensünk van, amiben az átlagnál sokkal jobban teljesítenek a szervezeteink. Azt is látom, hogy, mint említettem, nagyon szerteágazó közösségeink vannak, de amikor kell, összefognak, és ez jól mutatja Soroksár erejét.

SOROKSÁRIKÉNT A BÉKÉRE VOKSOLOK

Európában egymást követik azok a nyilatkozatok, amelyek tovább élezik az Unió és Oroszország közötti konfliktust – figyelmeztet Földesi Gyula országgyűlési képviselő. Mint mondja, a magyar kormány ezzel szemben a béke oldalán áll, és ezt a „Mondjuk nemet a háborús tervekre” aláírásgyűjtés is bizonyítja, amelyet itt, Soroksáron is több ezren támogattak.

Az uniós és NATO-vezetők egyre határozottabb kijelentéseire utalva Földesi Gyula úgy fogalmazott: míg Nyugat-Európában már a katonai jelenlét erősítéséről beszélnek, „a magyar édesanyáknak nem kell attól rettegniük, hogy behívót kapnak a fiaik”. Hangsúlyozta: – Soroksárról a fiainkat nem fogják idegen háborúba elvinni. Itt élek Soroksáron, itt nevelem én is a fiamat, és képviselőként is azért dolgozom, hogy a kerület családjai biztonságban tudhassák szeretteiket. A béke nem gyávaság, hanem felelősség gyermekeink jövőjéért. Hozzátette: soroksári édesapaként és keresztény emberként is úgy látja, a felelős döntés a békepárti kormány támogatása.

Az országgyűlési képviselő szerint a kérdés logikája hasonló a migráció ügyéhez. – Magyarországon azért nincsenek migránstámadások, mert a nemzeti kormány időben lépett, és megvédte az országot. Ugyanez igaz a háborúra is: következetesen a béke pártján állunk.

Földesi Gyula úgy véli, a választás tétje óriási. – Hazánkban azért van rezszi- és adócsökkentés, bővülő családtámogatás és országépítés, mert nem engedjük a magyar emberek pénzét háborúra költeni. A közelgő országgyűlési választások tétje óriási, ugyanis áprilisban arról döntünk, hogy feláldozzuk-e magunkat, gyermekeinket és az ország békéjét az idegen érdekekért.



AHOGY ASSY LÁTJA...

Ha képviselő akarsz lenni, akkor válaszolni kell a hozzád érkező kérdésekre. Őszintén, nyíltan és egyértelműen. Egyfelől tartozunk ennyivel a választók felé, akiknek a bizalmát kérjük. Másfelől aki eltakarja, hogy mit akar valójában, az átveri az embereket. Sajnos erre már láttunk példát két évtizeddel ezelőtt Magyarországon az öszödi beszéd nyilvánosságra kerülésekor. Nem kell nagyon ecsetelgetni, mi lett a vége: morális és gazdasági válság négy éven keresztül. A titkokra, és takargatásra épített politika végeredménye nem is lehet sose más.

És mégis, húsz év elteltével, a történelem ismét meg akarja ismételni önmagát. Ahogy anno az MSZP és a Szabad Demokraták, a Tisza Párt ismét hazugságokkal és az emberek félrevezetésével akar hatalomra kerülni. Tarr Zoltán



maga ismerte el, hogy nem mondhatnak el mindent, mert akkor megbuknak. A választás után meg bármit lehet. Aki nem játszik nyílt lapokkal a választásokon, az később sem fogja betartani a játékszabályokat. A mindent lehet azt jelenti, hogy nincs korlát, bármit megtehetünk. És mindezek ellenére Tarr azt kéri tőlünk, hogy bízzunk meg benne és a Tiszában. Ne tegyünk fel kérdéseket, hiszen a „rendszerváltás” mindennél fontosabb. Ők és a kétes háttérű szakértőik már készen állnak, bízzunk csak mindent rájuk, és maradjunk csendben. Aztán majd lesz valami...

Ha van valami, amit megtanultunk 2006-ban, az az, hogy többé sosem hagyhatjuk, hogy hazugságokkal vagy „trükkök százaival” vegyék el tőlünk országunk jövőjét. Kell még valamit mondanom?

NEM a háború
finanszírozására!

NEM Ukrajna tízéves
finanszírozására!

NEM a rezsiárak
emelésére!

